

## ■ 重磅发布

# 灵活就业人员可缴纳住房公积金

## 帮助解决住房困难,实现住有所居

晚报讯(记者 任翔)2月20日,记者从“深化改革创新 推动灵活就业人员参加住房公积金制度”新闻发布会上获悉,2024年11月28日,我市被住房和城乡建设部批准为全国灵活就业人员参加住房公积金制度试点城市。

灵活就业人员参加住房公积金是一项重大制度创新,实现了住房公积金从单位职工受益向覆盖更多就业群体转变,从主要满足城镇居民购房需求向满足不同收入层次家庭基本住房需求转变,支持刚性和改善性需求,解决好新市民、青年人的住房问题,进一步推动

住房公积金归集扩面,实现普惠共济。

灵活就业人员参加住房公积金,有利于保障和改善民生。试点将惠及我市广大灵活就业人员,帮助解决住房困难,实现住有所居,提高我市城市吸纳力、包容力,打造吸引人才的“强磁场”。有利于促进房地产市场健康平稳发展。试点将扩大住房公积金的覆盖面,增加住房消费需求,进一步提升我市新型城镇化水平,促进房地产市场回稳向好,在房地产市场健康平稳发展中发挥住房公积金力量。有利于推动新经济、新业态发展。试点

从灵活就业人员的实际需求出发,坚持政策惠民原则,增强灵活就业吸引力,激发劳动者的创业活力和创新潜能,助推自主创业,稳定就业大局。

2月14日,市政府办公室印发了《枣庄市灵活就业人员参加住房公积金制度试点方案》,有七个方面内容:一是拓宽缴存范围。凡符合法定就业年龄、信用良好,在我市以灵活就业方式就业的人员,在签订缴存协议后均可自愿缴存住房公积金。二是出台激励措施。对于符合条件并正常开户缴存的,给予首次开户补贴和长期缴存补贴,缴存的住房公积金

可按照规定在个人所得税年度综合汇算清缴时依法扣除。三是服务人才发展。针对灵活就业的应届毕业大学生和退役军人,制订了贷款上浮政策,加大购房贷款支持力度。四是缴存方式灵活。灵活就业人员可根据收入状况和个人意愿,在我市“控高保低”上下限范围内自主确定缴存额,支持按月缴存或按季预缴,引导灵活就业人员长期稳定缴存。五是身份转换便捷。缴存人在工作性质发生变化时,支持以灵活就业人员和在职职工身份缴存的个人公积金账户相互转换。六是提取使用便利。未申请住房公

积金贷款或贷款已结清的,可灵活提取以灵活就业人员身份缴存的住房公积金,不再缴存申请退出的,可一次性销户提取以灵活就业人员身份缴存的住房公积金。七是贷款申请同权。灵活就业人员符合贷款申请条件的,与在职职工享受同等贷款利率、贷款额度等权益。

我市将充分发挥试点工作“小切口、大民生、保安居、促发展”的作用,深入践行以缴存人为中心的服务理念和“安居来枣公积金·枣办好”的服务宗旨,为广大灵活就业人员“榴枣安居”提供优质服务。



### 书香伴周末

近日,越来越多的市民利用周末时间,带着孩子到书店学习“充电”,感受浓浓的书香。(通讯员 魏忠富 摄)

### 开通助学定制公交线路43条 服务18所学校

## “护学模式”暖心开启

晚报讯(记者 王龙飞)为保障新学期学生出行需求,2月18日,记者从滕州市公交集团了解到,该公司再度开启“护学”模式,全力守护学子新学期出行路,为莘莘学子提供安全、便捷、舒适的公

交出出行服务。

学生上下学的出行安全是重中之重,滕州市公交集团公交公司要求驾驶员严格按照检查标准和流程,对车辆技术状况、车辆安全设施、消防设施、车辆服务设施等进行细致检查,为学生提供舒适安全的乘车环境。全面排查线路风险点,细致检查道路路面情况、停靠站点周边安全状况等,进一步规范运营线路,排查安全隐患,有效预防道路交通事故发生,确保车辆通行安全。同

时,充分运用安全监控系统、上路上线检查等措施,加强对营运车辆的监管,让学生的安全出行得到有力保障。

助学定制公交是为了满足广大学生出行需求、减轻家长接送负担、缓解学校周边交通压力特别推出的一项贴心的“定制服务”。目前,该公司已开通了早晚助学定制公交线路43条,下乡直通车95条,为18所学校8800多名学生提供安全、准点、便捷的上下学出行服务。

## 专家座谈研讨 枣庄历史文化遗产保护

晚报讯(记者 孔浩)为了更好地传承、保护、利用枣庄市的历史文化地标,挖掘抗战遗址遗迹,为枣庄市的历史文化名城、抗战名城、文化强市建设作贡献,日前,“枣庄历史文化地标暨抗战遗址遗迹研讨座谈会”在市人大会议室召开。来自文化、历史、文物保护等领域的专家学者,以及相关政府部门负责人等齐聚一堂,共同为枣庄的历史文化遗产保护出谋划策。

座谈会上,专家们指出,枣庄历史悠久,文化底蕴深厚,作为地缘独特,融南汇北东夷文化的代表地区,有着鲜明的文化标识。枣庄市的历史文化标识无论在建筑物、文物、事件、作品等,还是文化符号上都独树一帜,同时,枣庄又是抗战文化重要的代表地,在全国具有较大的影响力。枣庄拥有丰富的历史文化地标和抗战遗址遗迹,如台儿庄大战遗址、滕县保卫战老县衙遗址、运河支队及铁道游击队战斗遗址等,都是枣庄历史的见证,承载

着深厚的文化价值和民族精神。然而随着时间的推移和城市的发展,这些遗址面临着不同程度的保护挑战。

与会人员就当前保护工作中存在的问题进行了深入探讨,包括资金短缺、专业人才不足、公众意识有待提高等。大家一致认为,加强历史文化地标暨抗战遗址遗迹保护刻不容缓,这不仅是对历史的尊重,更是传承和弘扬民族精神的重要举措。针对未来的保护工作,大家提出了一系列建议。加大资金投入,建立多元化的资金筹集渠道;加强专业人才培养,提高保护工作的科学性和专业性;通过多种渠道加强宣传教育,提高公众对历史文化遗产保护的认知和参与度。

此次座谈会的召开,为枣庄历史文化地标暨抗战遗址遗迹保护指明了方向,与会人员纷纷表示,将携手共进,为保护枣庄的历史文化遗产贡献力量,让这些珍贵的遗产在新时代焕发出新的光彩。

### 热点看过来

文化中国行